
令和６年度 第１回下野市スポーツ推進審議会 会議録 【要旨】 

 

・日  時 令和７年１月３１日（金）午後３時３０分～午後４時３０分 

・場  所 下野市庁舎３階３０２会議室 

・出席委員 吉澤会長、増渕副会長、平川委員、大山委員、花澤委員、田澤委員、村尾委員、 

青柳委員 

・出席職員 石﨑教育長、高山教育次長、根本課長、篠崎課長補佐、神田課長補佐、飯野主幹、

小林主査 

 

・傍 聴 者 なし 

 

○次第 

１．開  会    （委員総数８名中８名の委員が出席し、審議会が成立している旨を報告） 

２．委嘱状交付   （平川委員、花澤委員、田澤委員に委嘱状を交付） 

３．教育長あいさつ  ※あいさつ後、公務のため退席 

４．委員及び職員紹介（出席委員及び出席職員あいさつ） 

５．会長あいさつ  （吉澤会長よりあいさつ） 

 

６．議  題  議事の進行については規約に基づき、会長が行う。 

会 長   議題（１）スポーツ振興課組織について事務局の説明を求める。 

事務局   スポーツ振興課組織について資料１により説明 

会 長   事務局の説明について、意見・質問はあるか。 

    無いようなので、続いての議題（２）令和６年度スポーツ振興課事務事業の実

績報告について事務局に説明を求める。 

事務局   実績報告①スポーツ振興グループ所管事業を資料２により説明 

会 長   事務局の説明について、意見・質問はあるか。 

       無いようなので、実績報告②施設管理グループ所管事業の説明を求める。 

事務局   実績報告②施設管理グループ所管事業を資料３より説明 

  会 長   事務局の説明について、意見・質問はあるか。 

  田澤委員  保健体育総務事務費の１２月末時点の執行率について、増額補正もしているよ

うだが、執行率が結果的に低いように思う。これから大きな事業があるのか。 

  事務局   特に大きな事業はない。スポーツ推進委員報酬の後期分や少年団指導員報酬な

ど、今後支出するものがある。 

  会 長   他に質問はあるか。ないようなので、（３）スポーツ推進計画の取り組み状況に

ついて事務局の説明を求める。 

事務局  （３）スポーツ推進計画の取り組み状況について資料４より説明 

会 長   事務局の説明について、意見・質問はあるか。無いようなので、（４）令和７年

度スポーツ振興事業のスポーツ振興課の事業概要について事務局の説明を求め

る。 

事務局  （４）令和７年度スポーツ振興事業①ス令和７年度スポーツ振興課年間行事予定 

（案）について資料５より説明 

事務局  （４）令和７年度スポーツ振興事業②大松山運動公園陸上競技場の運営方法につ



いて資料６より説明 

会 長   事務局の説明について、意見・質問はあるか。 

私から一つ、大松山陸上競技場の使用期間について、間隔を狭め使用頻度を上

げることは良いことだと思うが、日本サッカー協会からの通達で、７月８月は

大会をなるべく開催しないようにとの指導を受けている。ここ数年の暑さは異

常であり、熱中症対策も踏まえて、使用頻度について熟考していただければと

思う。私も、昨年７月にサッカーの審判をやっている際に熱中症で倒れてしま

い、病院に搬送されてしまった。私は基礎体力があるので、点滴だけで無事帰

れた。選手が何人か倒れてしまい、私の水を渡し、結果自分の水がなくなり水

分を摂取できなかったことが原因だと思う。事前に体調が悪いと分かった時点

で、すぐに中止して休むようにしてほしい。何かあってからでは遅い。 

この問題は、外だけではなく体育館の中でも起きており、実際には扇風機だけ

では厳しい。以前、夏にキンボール大会をやった時に、暑くて一日いられなか

った。選手も父兄の方も体調を崩してしまうのではと思う。確かに、冷暖房、

特に冷房を入れて欲しいが、それなりの予算もかかるし、そうした部分も含め

て検討していただきたい。 

事務局   熱中症のガイドラインに基づき、温度計や湿度を測るなどして、対応を検討し

ていきたい。 

大山委員  サッカーは実施が冬に移行されているので、芝生を考えた上での運用になるか

と思うが、芝生が休んでいるときの方が実際はサッカーをやる時期なので、そ

ういった部分を考えていただきたい。 

会 長   今年の正月は体調を崩して、高校サッカー選手権を観ていたが、冬にやるスポ

ーツとして定着している気がする。今後の検討事項ということでよろしくお願

いしたい。次の議題に入る。（５）（仮称）下野市スポーツ推進計画（第二次）の策

定について事務局の説明を求める。 

事務局   （５）（仮称）下野市スポーツ推進計画（第二次）の策定について資料７より説明 

会 長   事務局の説明について、意見・質問はあるか。無いようなので、私から質問が

ある。スポーツ関係のインフラ整備について、先日市民の方からスケートボー

ドについて要望があった。運動場の駐車場でスケートボードをやっていた夫婦

がいて、声をかけた時に、下野市にはスケートボードをやる環境がないと言わ

れた。近隣だと小山市にあるらしい。私は、危険だから別のところでと話をし

たら、インフラの話をされた。実際に生の声があがっている。スポーツ振興課

で検討してほしい。 

      また、歩道でやっていることも見かける。 

  事務局   スケートボードについては、きらら館の駐車場に整備する予定である。スポー

ツ振興課が主体となって進めていることではないが、スケートボードができる

ように、現在進めているところである。完成しましたら、会長にご報告させて

いただきます。 

  教育次長  補足ですが、きらら館の道路を挟んだ東側に職員用の駐車場があり、そこをス

ケートボードができるように、試行的にではあるが、管理保全課が主体となり

実施している。 

  会 長   ありがとうございます。 

会 長   下野市で、素晴らしいサッカー場をつくってもらった。それと東部運動場もあ



りますが土です。県内で人工芝のサッカー場を持っていない自治体は限られて

いる。人工芝のグラウンドが一つあると、１０年に１回の張替えが必要にはな

るが、昼も夜も使える。できれば今の子供たちに、そういったグラウンドをつ

くってあげたいなと思っています。 

   隣の宇都宮市と比べると、人口でだいたい１０倍くらい違う。LRTなどもあり、

正直言って、勝てる要素はなかなか見当たらない。確かに住みやすいっていう

部分では下野市は県内１位と言われている。何で勝てるかなって考えたとき、

スポーツもその一つかと思います。そして市を盛り上げるためにも、本日はス

ポーツに関係している方がお集まりになっているので、スポーツをベースに伸

ばしていけたらなと考えている。 

他に、皆さんから、お話や要望等ありませんか。 

  大山委員  前から言っていますが、別処山公園の芝生化をお願いしたい。陸上競技ではほ

とんど使用していないようなので。 

        私は少年サッカーになるが、県大会をなるべく下野市でも開催したい。明日も、

別処山と大松山で開催するが、今後もなるべく下野市で開催できるようにして

いきたい。より良いサッカー場で試合ができるように、今後検討をお願いした

い。 

  田澤委員  年間行事予定表に５月２８日のスポーツ推進審議会が予定されている。次期ス

ポーツ推進計画の策定委員になっているということは、その後に、そういう名

前の委員会が順次予定されていき、それが、年間予定表に入っていくという認

識でよいか。 

事務局   年間行事予定表にあるとおり５月２８日のスポーツ推進審議会も予定しており、 

この他に、２回ほど本審議会を開催する予定である。来年度は合計３回審議会

を開催させていただきたい。推進計画策定にかかるスケジュールについては、

５月２８日の第１回スポーツ推進審議会でお示ししたいと考えている。また、

今年度３月３１日までが現在の委員の任期のため、今年度末か来年度初めには、

各団体様に推薦をいただきたいということでご依頼させていただくので、また

引き続きお願いしたく考えておりますので、よろしくお願いしたい。 

会 長   ありがとうございます。ほかに何かあるか。 

平川委員  来年度、各体育館にエアコンが付けられるという話を聞いたが、どのような 

順番で付けていくのか。 

事務局   令和７年度予算に触れることになるが、まず。、学校の体育館について、予算を

計上し、３月議会に上程する予定である。学校だけでも額が大きいため、終わ

ったらスポーツ振興課所管の体育施設という順番になるかと思う。まずは学校

優先ということで、何年後とは申し上げられないが、石橋体育センターについ

ても、必要な空調については、必要なものだけと考えているため、申し訳ない

が、お待ちいただきたい。 

  平川委員  私個人としては、県ソフトバレーボール協会の会長として、小学校の体育館を

借りて練習しているが、今年の夏は、体育館を開けると３７度もある。もう、

立っているだけでびっしょりです。そこでスポーツをやると痙攣も起きやすい。

ただ、私たちはそれなりに体力があるため、２時間３時間では痙攣はしないが、

大会を開催するとなると、扇風機だけだと熱風しか来ないため対策にならない。

スポット的に、冷風機を配置していただかないと、熱中症になってしまう。大



会には子供たちも連れてきたりするので、予算に組み込めるか組み込めないか

分からないが、体を冷やすところなど、少し検討していただけるとありがたい。 

会 長   大事になる前に対応を考えてください。 

村尾委員  関連質問になりますが、総合型地域スポーツクラブでは学校の施設を利用して

いて、学校の体育館にエアコンが入ることは大歓迎だが、もしかして我々総合

型クラブは使わせてもらえないのではないか、と危惧している。 

事務局   料金設定を考える必要はあるかと思うが、積極的に使っていただければと思う。 

村尾委員  現在は無料だが、設置後は電気代を払うのか。 

事務局   おそらくエアコン分をいただくことになると思う。 

平川委員  宇都宮市では夜の体育館では、エアコンがとても効いていて、とても練習がし 

やすい環境である。７月８月が終わると、全国大会が控えている。子供優先は

わかるが、大人にも、ひとり一スポーツであれば、早急に空調の整備をお願い

したい。体育館の新築工事が無理なら、なおさら考えていただきたい。 

会 長   宇都宮市は佐藤市長の動きが早かった。小学校・中学校の教室の中のエアコン

を真っ先にやって、その後、順次他の施設にも設置している。やはり、いいも

のは取り入れる状況にしてもらえれば、市民も喜ぶ。 

会 長   いい審議会だったように思う。他に質問等がないようなので、議題を終了する。 

 

 ９．閉会 

  事務局   以上で令和６年度第１回スポーツ推進審議会を終了する。ありがとうございま

した。 


